

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ

Газета политотдела Тайгинского отделения движения Томской ж. д.

№ 70 (501)

6 июля 1936 года, понедельник

Цена 5 коп.

Сегодня тринадцатилетие Конституции СССР

**В СССР осуществляется принцип социализма: „от каждого по его способностям, каждому — по его труду“.**

(Из проекта Конституции Союза ССР).

## Сталинская Конституция страны социализма

Гениальный вождь рабочих и трудящихся всего мира товарищ Сталин — инициатор, вдохновитель и творец новой Конституции великого Союза Советских Социалистических Республик.

На бесмертных страницах новой Конституции записано все то, что уже прочно и навсегда завоевано нашим советским народом, что уже утвердилось окончательно, бесповоротно и неизменно.

Новая, сталинская Конституция — единственно все народная, самая демократическая во всех существующих в мире. На золотых скрижалях новой сталинской Конституции записаны громадные всемирноисторические изменения, до неузнаваемости переменывшие весь облик нашей страны, в которой теперь безраздельно господствует социалистическая система хозяйства, где созданы мощная социалистическая промышленность и самое крупное социалистическое сельское хозяйство и где полностью ликвидированы эксплуататорские классы, уничтожены многотысячелетняя эксплуатация человека человеком. Только в нашем, социалистическом отечестве растет невиданный экономический и культурный расцвет дружной и единой семьи советского народа — рабочего класса, колхозного крестьянства, трудовой интеллигенции. Стираются грани между классами, стираются имеющиеся различия между прослойками единого народа социалистического общества — рабочими, крестьянами, интеллигенцией.

Проект новой сталинской Конституции, основного закона нашего социалистического отечества, четко определяет практически уже осуществленные права всех граждан Советского Союза.

Этими правами граждан нашей родины являются:

Право на труд как величайшее завоевание социалистической революции,

обеспеченное социалистической плановой организацией хозяйства, ликвидацией безработицы, дальнейшим расцветом социалистического хозяйства и невозможностью хозяйственных кризисов, присущих только капитализму.

Труд в нашей стране является обязанностью каждого гражданина по принципу: „Кто не работает, тот не ест“.

Осуществляется принцип социализма: „От каждого по его способностям, каждому по его труду“.

Право на отдых, обеспеченное существованием самого короткого в мире рабочего дня, установлением ежегодных отпусков трудящимся с сохранением заработной платы, затратами государством миллиардов рублей на систематическую организацию и обслуживание отдыха всех трудящихся масс.

Право на образование для всех граждан нашей родины, чего нет в капиталистических странах, где оно составляет привилегию господствующих классов.

Новая сталинская Конституция вводит новое избирательное право, основанное на всеобщих, равных, прямых выборах путем тайной подачи голосов. Это развитие и расширение советской демократии стали возможными и необходимыми на основе полной ликвидации эксплуататорских классов и огромнейшего политического и культурного роста массы трудящихся — строителей социализма. Впервые в истории всего человечества новая Конституция открывает осуществленную у нас свободу и неприкосновенность личности, свободу слова, свободу печати, свободу собраний и митингов, свободу и право объединения в общественные организации, свободу и наиболее широкие возможности для всех трудящихся граждан самого всестороннего развития и активной творческой жизни на благо нашей родины.

Только в нашей социалистической стране осуществилась полная свобода творческого развития и счастливой, радостной жизни для всех без исключения трудящихся граждан. Вся власть в стране принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся.

Как сказано в проекте новой сталинской Конституции, „политическую основу СССР составляют Советы депутатов трудящихся, выросшие и окрепшие в результате свержения власти помещиков и капиталистов и завоевания диктатуры пролетариата“.

Такова политическая основа государственного устройства и власти в стране победившего социализма.

Экономическую основу СССР, — как сказано в проекте Конституции, — составляют социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства, утвердившиеся в результате ликвидации капиталистической системы хозяйства, отмены частной собственности на орудия и средства производства и уничтожения эксплуатации человека человеком“.

Социалистическая, общественная собственность в нашей стране священна и неприкосновенна!

Защита социалистического отечества есть священный долг каждого гражданина страны.

Велико и огромно между народное значение новой сталинской Конституции.

Новая сталинская Конституция имеет колоссальное международное значение и является знаменем борьбы революционных пролетариев и угнетенных народов всего мира против капиталистического гнета, против ненавистного фашизма, за окончательную победу и полное торжество коммунизма, „Партстроительство“.



Председатель ЦИК СССР Михаил Иванович КАЛИНИН

### Сводка о подписке на Заем 2-ой Пятилетки (выпуска 4 года) на 23 часа 4 июля

№ п/п	Наименование служб и учреждений	Всего руб. Соц.д.	Охвачено подпиской	%/о	Фонд зарплат	Сумма подписки	%/о
1	Паровозное депо и отделение . . . . .	2533	2483	98	487500	431575	88,5
2	ОРС . . . . .	666	619	93	86590	77040	88,9
3	Материальный склад . . . . .	69	67	97	13700	11770	85,9
4	Дистанция связи . . . . .	300	289	96,3	55700	47795	85,8
5	Вагонный участок . . . . .	1747	1607	91,9	337400	265595	80,1
6	Учебные заведения . . . . .	117	69	59	16820	13215	78,5
7	Дистанция пути . . . . .	2847	2538	89,1	304375	233500	76,7
8	Управление отделения (со всеми станциями) . . . . .	1776	1628	92,3	309535	236400	76,3
9	Поликлиника, больница, сберкасса и друг. учреждения . . . . .	468	394	84,2	94855	71705	75,7
10	Строительн. участок . . . . .	683	546	79,9	68300	45020	71,1

Охвачено подпиской по всем службам 10240 чел. — 91,3 проц. при месячном фонде в 1789775 руб. сумма подписки составляет 1433705 руб. — 81 проц.

#### П. И. Катаев подписался на 1000 рублей

Лучший машинист депо Тайга орденосец Петр Иванович Катаев подписался на заем второй пятилетки (выпуск четвертого года) на 1000 рублей.

Машинист Колесов подписался на 700 рублей, машинист Гулевский на 600 рублей Григорьевич

#### Сверх оклада

Составитель — стехановец ст. Судженка т. Шахрай подписался на заем на 310 рублей.

Дежурный по станции Шабалин при месячной зарплате 225 рублей, подписался на 300 рублей:

Начальник станции Судженка т. Свитушко подписался на заем на 700 рублей.

**Каждый гражданин СССР обязан соблюдать Конституцию Союза Советских Социалистических Республик, исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, соблюдать правила социалистического общежития.**

(Из проекта Конституции Союза ССР).

## Полноправный гражданин СССР

Раньше меня татары не считали за человека. Сейчас я равноправный гражданин Союза ССР, почетный человек станции.

Меня ценят как лучшего работника, стахановца. За стахановскую работу мне дали хорошую, светлую квартиру.

До этого я всю жизнь провел в тесной землянке. Радостную жизнь мы

имеем благодаря заботе о нас любимого вождя т. Сталина.

Новую Конституцию я приветствую и одобряю.

Буду своей добросовестной работой крепить мощь советской страны.

**Шарафудинов.**  
Старший стрелочник станции Анжерская.

## Радость трудящихся

В старое время я окончил две группы. Не думал, что буду работать машинистом. При советской власти я повысил свой политический и технический уровень, упорным трудом и учебой добился ответственной должности поездного машиниста.

Жизнь у меня теперь радостная. Стахановская работа обеспечила хорошие условия жизни. В месяц я зарабатываю до 1000 рублей.

Я и моя семья не могут нарадоваться на счастливую жизнь, которую создал трудящимся великий Сталин.

В любую минуту по зову партии я готов защищать свою непобедимую родину.

**Магда**  
Машинист.

## Изучать Конституцию

Новая Конституция это величайший документ сталинской заботы о трудящихся.

Считаю необходимым, чтобы каждый железнодорожник глубоко и внимательно изучил проект новой Конституции.

**Щербина**  
Механик связи.

## Счастливая жизнь

В проекте Конституции мы видим полное отражение счастливой жизни трудящихся нашей страны.

Вспоминается прошлое. 26 лет я работаю на ж. д. транспорте, перенес и видел многое. В царское время работали от зари до зари, а получали гроши, на которые трудно было прокормить семью.

Раньше мы не имели возможности учиться, пользоваться культурой. В 1918

году в Анжерке было только два кабака.

Сейчас я зарабатываю до 400 рублей. Живу культурно. Теперь мы имеем в Анжерке театр, несколько клубов, цирк, кино, прекрасные школы и т. д.

Моя дочь окончила, а сын скоро кончит институт. Раньше я своих детей не только не мог обучить, но даже не смел об этом мечтать.

**Ковалевский**  
Составитель ст. Анжерская.

## Социалистическая родина

В империалистическую войну я попал в плен в Россию. На родину в Австрию я ехать не хотел. После революции я понял, что настоящую радостную жизнь смогу получить только в свободной советской стране.

В Австрии я жил плохо, работал на капиталиста, который за счет рабочих богател.

Теперь я гражданин социалистического государства. Выучился грамоте, стал читать центральные и местные газеты.

Прежде был сторожем, теперь работаю старшим стрелочником.

Мою работу ценят. Не могу найти слов, чтобы передать мои чувства радостной жизни, которую я получил в СССР.

**Можевно.** Старший стрелочник

# ЧТО ТАКОЕ КОНСТИТУЦИЯ?

Простые слова к советским избирателям

Сейчас все говорят, что у нас будет принята новая конституция. Все понимают, что здесь идет речь о государственном устройстве, о том, как поновому будут выбирать в советы, о том, как будут издавать законы, о том, какие будут у граждан права на основе всех наших достижений, и о многом другом, очень важном для всех тружеников.

Но не все точно понимают, что входит в конституцию, что нет. Да и если спросить прямо: „а что такое конституция, что за слово такое?“ — не всякий даст на это ясный ответ.

„Конституция“ — слово иностранное, латинское, на латинском языке говорили римляне в стародавние времена. Означает это слово в переводе на русский язык: „учреждение“, „установление“, „устройство“, „положение“, „строй“, „основа“.

Когда говорят о государственной конституции, то говорят об устройстве государства, об устройстве власти в обществе.

Устройство государственной власти в обществе, однако, не сваливается с неба. Оно определяется общественным устройством, борьбой разных классов общества. Когда-то один из старших вождей немецкого рабочего класса Фердинанд Ласаль о „сущности конституции“ говорил, в данном пункте следуя за Марксом: сущность конституции состоит в „соотношении общественных сил“.

Что это значит? Приведем примеры из недавнего прошлого нашей страны.

Как раньше обстояло дело?

Самым сильным классом был класс помещиков-крепостников. Ему принадлежали огромные пространства лучшей земли, значительную часть которой помещики-дворяне, прокучивавшие денежки в столицах и по заграницам, за дорогую плату одавали голодным мужикам. Фабриканты имели уже тоже большую силу в обществе, и их сила быстро росла вместе с ростом торговли, фабрик, заводов. Крестьяне были забыты, нищи, мало сознательны, распылены. Они верили в бога и многие из них — в „батюшку-царя“. Рабочие, самый передовой класс, еще не успели, как следует, просветиться, обучиться, организоваться. Разные народы — не-русские, — покоренные штыком и пулей, были отсталы, подавлены, рабены. Из этого „соотношения общественных сил“ и вытекало государственное устройство России: власть помещиков, которая душила всех остальных.

Она поэтому была организована на военный манер: самодержавный помещичий царь, защищавший интересы помещиков, сам крупнейший помещик; его помещичьи чиновники, министры, церковь, полиция, жандармы, суды и т. д.: никакого подпуска в власти даже для буржуазии (до 1905 года); улучшение рабочих, крестьян, национальностей покоренных колоний.

Но вот в 1905 году могуче поднялся рабочий класс, организовав стачки и восстания; поднялось крестьянство; подросшая буржуазия требовала участия во власти и обещала помещикам за частичку власти соглашение против рабочих и крестьян. Вооруженной рукой удалось царю разбить силы революции. Но соотношение сил изменилось: помещики немного ослабели, они должны были пойти на уступки, они подпустили в власти буржуазии; они сделали малые уступки даже рабочим и крестьянам, но так, чтоб эти уступки не были опасны помещикам. Государственное устройство чуть-чуть изменилось под влиянием изменения в общественных силах, в отношениях между классами: частичку власти получила буржуазия.

Потом пришла война, Февральская революция, Великая пролетарская революция в октябре 1917 года. Начнем сразу с Октября. Разве не видно, какая огромнейшая разница с прошлым появилась как-раз в соотношении общественных сил? Рабочий класс, прежние мастеровые и фабричные, вырос в могучую революционную силу, со стальной партией во главе, силу, которая повела за собой всех трудящихся; многомиллионное крестьянство, прежние забытые лапотники распрямили свои спины, пошли за рабочими. Изменилось, на этот раз в самой основе, в самом корне, общественное устройство и соотношение общественных сил, то есть классов. Столбы, на которых стояло старое общество, рухнули: земля — кормилица, сотни лет бывшая у помещиков, была отнята у них; фабрики, собственность капиталистов, были у них вьаты; подрваны были самые глубокие основы эксплуатации. Кто был внизу, стал наверху. Изменилось и государственное устройство, изменилось тоже в корне: родилась власть советов, диктатура пролетариата, вид государственного устройства. Так изменение в отношениях между классами привело через революцию к новому государственному устройству. Новое государственное

устройство, новая действительная конституция, потребовали и писаной конституции, то есть выработки основных законов нового, советского, государственного устройства.

Теперь мы видим, что когда говорят о конституции, то под этим подразумевается писаная конституция. Эта писаная конституция не есть сумма всех законов, а только самых важных, самых основных законы, касающиеся государственного устройства какой-либо страны.

Ни в одной стране мира нет такого соотношения классов, такого соотношения общественных сил, как у нас. Ибо нигде, кроме нашей страны, не победила революция пролетариата. Во всем остальном мире „белая кость“ владеет фабриками, железными дорогами, землей, домами. Во всем остальном мире рабочие и крестьянские массы эксплуатируются, угнетаются и подавляются.

Поэтому ни в одной стране мира нет — и не может быть без победы рабочих — такого государственного устройства и такой конституции, как в Стране Советов.

Но у нас жизнь тоже не стоит на месте: она развивается, идет вперед, только на совсем другом манер, чем у капиталистов. У нас жизнь становится все зажиточнее, лучше и веселее для миллионов людей. Всякий видит, как далеко ушли мы не только от голодных девятнадцатого, двадцатого, двадцать первого года, но и от годов, когда мы начали индустриализацию и коллективизацию. ( ) тех пор тоже изменилось соотношение общественных сил. Поэтому потребовались и изменения в писаной конституции, то-есть в основных законах, касающихся нашего государственного устройства. Об этих изменениях — в следующей статье:

А теперь коротко повторим сказанное:

- 1) конституция значит „устройство“, „учреждение“, „установление“, „положение“, „строй“, „основа“;
- 2) конституция государственная означает устройство государства;
- 3) государственное устройство определяется соотношением общественных сил, т. е. соотношением между различными классами;
- 4) государственное устройство находит свое выражение в писаной конституции, которая есть не что иное, как самые важные, или основные, законы, касающиеся государственного устройства страны.

„Известия“

## Увеличим мощь нашей любимой социалистической родины

Не допуская администрирования и механического подхода при размещении займа, профорганизации обязаны на основе **ПОЛНОЙ ДОБРОВОЛЬНОСТИ** и разъяснения заинтересованности трудящихся обеспечить охват подпиской на новый заем всех трудящихся и участие всех займодержателей в проведении конверсии прежних займов с обменом облигаций этих займов на новый заем.

Дадим социалистическому государству рабочих и крестьян новые средства для строительства культурной и радостной жизни всех трудящихся!

Из обращения Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов ко всем рабочим, работницам, служащим, инженерам, техникам, деятелям науки и искусства, ко всем профорганизациям СССР.

### Решение правительства одобряю

Я одобряю решение правительства об обмене облигаций массовых займов на новый заем второй пятилетки (выпуска четвертого года). У меня много облигаций и проверять их я не успеваю. Когда обменяю старые облигации на новые, крупного достоинства, мне будет удобнее их проверять, да и увеличится возможность выиграть крупную сумму.

Кобец

Стрелочник ст. Анжерская

### С большим подъемом

С большим воодушевлением встретили рабочие ст. Яшкино решение правительства о выпуске нового займа.

Первыми на заем подписались: переездная сторожка Гофман на 100 рублей (при ставке 77 р.); ремонтный рабочий Класс на 200 руб. (ставка 150 р.) и дорожный мастер Сафонов на 400 руб. (ставка 296 р.).

Владимиров.

Парторг ст. Яшкино.

### С радостью подписываюсь

Новый заем будет большой поддержкой в выполнении планов социалистического строительства, в улучшении жизни трудящихся. Я с радостью подписываюсь на заем второй пятилетки (выпуска четвертого года).

Если я раньше жила в маленькой землянке, то теперь мне дали прекрасную, чистую, светлую квартиру.

Раньше я был батраком, теперь работаю старшим стрелочником.

Шарафудинов.

### Заем приветствую

Подпиской на заем мы укрепляем обороноспособность нашей страны, делаем свое отечество непобедимой крепостью от посягательства врагов. Выпуск нового займа я приветствую и подписываюсь на месячный оклад.

Нузнецов

Спецщик ст. Анжерская

### На месячный заработок

Рабочие 5 дистанции пути 3 отдел. 2 околотка единодушно одобрили решение правительства о выпуске нового займа и подписались на месячный оклад. Общая сумма подписки составила 2260 рублей.

### Окажем помощь государству

Машинист депо Тайга тов. Лузин один из первых откликнулся на постановление правительства о займе. Тов. Лузин подписался на 800 рублей (выше месячной зарплаты), его помощник Шангин подписался на 300 рублей и кочегар Сухарев на 150 рублей.

Бригада единодушно заявила о своей готовности в любую минуту оказать помощь государству.

А.

### Полностью подписались на заем

(Богашево.)

Рабочие 9 околотка пути подпиской на заем второй пятилетки (выпуск 4 года) охвачены полностью. При среднемесячной зарплате в 6348 рубль, подписка на заем составляет 5900 рублей.

Проведим подписку среди жен рабочих.

Новалев — дорожный мастер.

# Овладевайте опытом стахановцев!

## СТРОИТЕЛЬСТВО ИНТЕРНАТА ОКОНЧИМ К СРОКУ

Приказом начальника Сибирского строительного монтажного треста я был назначен строительным мастером на постройку интерната для Тайгинской школы № 3. Задача для меня была ясна, надо было срочно выехать и приступить к строительству, выполнить приказ наркома Л. М. Нагановича — закончить стройку в короткий срок, доброкачественно и дешево.

Приехав 9 мая в Тайгу я выяснил, что проектов и сметы для строительства интерната нет, имелись только полученные мной в Управлении дороги планы фундаментов и место постройки. Ждать было некогда. Я в то же утро, 9 мая, сделал разбивку площадки для здания и в два часа дня уже приступил к копке котлована.

Разрыв времени между каменными и земляными работами был два дня. Через семь дней, при наличии четырех каменщиков, фундаменты были полностью закончены.

Быстрой кладки фундаментов я добился хорошей организацией труда каменщиков. Высококвалифицированные каменщики были заняты у меня только кладкой. Приготовление раствора и подносили камень в котлованы чернорабочие. Особенно хорошо у меня работал каменщик стахановец Давиденко, выполнявший новые нормы выработки на 240 процентов.

По заданию Стройтреста стоимость строительства интерната должна быть снижена на 17 с половиной процентов, а я взял обязательство экономии довести до 22 с половиной процентов.

Применяя стахановские методы в работе на кладке фундаментов, мне удалось снизить стоимость на 42 процента, что составляет 5000 рублей.

После каменных работ надо было сразу же начать рубку стен, но начальник участка т. Гильман строительство не обеспечил лесом, вследствие чего работы были законсервированы до 23 мая. Только 23 мая мне прислали сметы, планы и лес, тогда, как это должно быть на месте с перых чисел мая. Присланный лес был не строевой, а распиловочный, что также задержало разворот работ на интернате.

Календарный график работ по интернату был составлен с расчетом окончания постройки на месяц ранее наркомовского срока т. е. к 15 июля. При составлении плана исходили из организации двухсменной работы и разрывами между работами в один этаж, т. е. после окончания междуэтажного перекрытия, сразу начать работы внутри первого этажа.

Для работы мне требовалось 13 плотников, 24 чернорабочих и 36 человек прочих квалификаций. Начальник участка т. Гильман людей мне дал на половину меньше. Выход был один — добиться наилучшей организации труда, перейти на стахановский стиль работы. Этого я добился.

Работу плотников я организовал так: вторая смена плотников подготавливает лес для первой смены, после чего бригада чернорабочих готовит бревна подносит на стены и укладывает. Высококвалифицированному плотнику приходится делать

только приправку и рубку угловой лапы.

Конопатчик от подготовительных работ был также освобожден. Это дало мне возможность полностью загружать день квалифицированного рабочего. Повседневный учет заработной платы дает стимул к широкому развороту стахановского движения и к повышению производительности труда. Заработок и измерители ежедневно вывешиваются на доске. Прежде чем приступить к работе, рабочему выдается наряд, где указывается какие ему нужно сделать работы и указана стоимость.

На занятиях по техучебе я подробно ознакомил рабочих с проектами строительства интерната, календарными графиками, разбираем наши промахи и достижения в работе. В обеденный перерыв я организовал коллективную читку газет.

Нашей гордостью является плотник тов. Ильин, выполняющий новые нормы на рубке стен на 180 процентов. Плотник Данилов выполняет норму на 170 процентов. Краснезнаменная бригада плотников бригадира т. Аверина, систематически перевыполняет нормы от 130 до 170 процентов. Рабочий коллектив стройки дает обязательство закончить интернат в срок.

Единственно, что нам может помешать — это отсутствие водопроводных частей, печных, оконных, дверных приборов и имеющейся еще недостатка леса.

Тов. Гильману надо включиться в нашу работу и по деловому организовать обеспечение материалами.

Строительный мастер инженер К. Мохортов.

## Сталинская забота о матери и детях

Советское правительство внимательно прислушивалось к откликам и предложениям трудящихся, учитывало все факты, говорившие о настроении народа, и сегодня мы публикуем закон, одобренный трудящимися и утвержденный правительством.

Вопрос об усилении,加强, материальной помощи многодетным семьям, вопрос о том, что государство должно начинать оказывать помощь матерям в связи с рождением седьмого ребенка, а не девятого, как говорилось в проекте закона, был поднят в подавляющем большинстве предложений.

В эту статью закона внесено, опять-таки по предложению трудящихся, одно очень важное добавление. В законе говорится, что эта статья распространяется и

на те семьи, у которых к моменту издания закона будет соответствующее количество детей. Иначе говоря, семья, насчитывающая уже сейчас семерых детей, если младшему ребенку, снашем, год или два, получает ежегодно по 2 000 рублей, пока седьмому ребенку не исполнится пять лет.

Для осуществления столь грандиозного мероприятия требуются уже сегодня колоссальные средства, и советское правительство, заботясь о здоровье наших матерей и детей, отпускает эти средства.

Огромных дополнительных расходов потребует также перевод с 1 января 1937 года наших яслей в городах и промышленных местностях на двухсменную работу, в продолжение 16 часов в сут-

ни, включая выходные дни, но таково было желание народа, и правительство учло эти предложения.

Внесены существенные изменения, опять-таки в связи с многочисленными высказываниями трудящихся, в статью законопроекта о присуждении алиментов. На содержание одного ребенка выписывается не 1/3 зарплаты, а 1/2, на содержание двух — не 50 проц., а 1/2, а на содержание трех и больше детей — 50 проц. вместо 60 проц.

Закон утвержден правительством. Пункт законопроекта, о котором было больше всего высказываний, — вопрос о запрещении абортов разрешен народом и правительством положительно. Аборты, кроме вызванных медицинскими показаниями и болезненной наследственностью

родителей, запрещены в Советском Союзе. Этого требуют прежде всего интересы здоровья наших женщин.

Наше правительство, наша страна, наш народ, принимая закон о запрещении абортов, заботится только о дальнейшем улучшении жизни наших граждан. Нам нужна здоровая, неискаленная мать, нам нужны здоровые дети, смена строителей социализма, нам нужна крепкая социалистическая семья! Все те, кто попытается идти против этого справедливого желания страны, и кто попытается так или иначе помешать нашей борьбе за здоровую семью, не только ответят, как за нарушение государственного закона, а будут окружены презрением всего общества.

(Из передовой „Правды“ 28 июля).

# „Платон КРЕЧЕТ“

Выезд артистов Томского Театра Драмы и Комедии в Тайгу с такими постановками как „Платон Кречет“, „Женитьба Белугина“, „Далекое“ и др. для тайгинцев крупное культурное событие.

Вот какие отзывы дают тайгинские зрители о пьесе „Платон Кречет“

## Высокохудожественная постановка

Пьеса „Платон Кречет“ произвела на нас большое впечатление. Совершенно правильно, что мир медработников для большинства неизвестен. О работе советских медучреждений и жизни медработников знают немногие.

Большое впечатление на нас произвел Платон Кречет (артист Судьбинин). В лице его показан советский врач хирург, высокообразованный человек, а не только узкий специалист.

Платон Кречет—это врач, способный пренебречь своими личными интересами тогда, когда нужно оказать помощь больному. Прекрасный, яркий, положительный тип председателя исполкома Береста дан артистом Колобаевым. Живо и полно показан артисткой Наталевской отрицательный тип заведующего здравотделом. Хорошо в роли старого врача, скромного честного работника Бублика, артист Харитонов.

Коллективу артистов Томского Гостеатра, показавшему нам высокохудожественный спектакль, нужно сказать большое спасибо.

Наше пожелание правлению клуба—в будущем чаще давать возможность трудящимся Тайгинского узла наслаждаться такими художественными постановками.

Тюменцева О. Г. Сухов С. С.  
Врачи ж. д. больницы.

## СПЕКТАКЛЬ ПОНРАВИЛСЯ

С содержанием пьесы „Платон Кречет“, до ее просмотра в нашем клубе, я была знакома по рецензии, помещенной в газете „Известия“. Этот спектакль я смотрела с большим интересом. Особенно мне понравилась игра артиста Судьбинина, исполнявшего роль Платона. Простота и сдержанность в его игре дали прекрасный образ советского врача. Артист Колобаев ярко показал старого большевика, председателя исполкома Береста.

Незабываемые моменты переживания матери Плато-

на показала артистка Попова-Борвинник. Весело и интересно рисует тип матери в советских условиях. В игре артистки исполнявшей роль Лиды не было реальной правды. Очень неудачно подобрана артистка к исполнению роли Майи. Плохо и с п о л и н а р о л ь Аркадия.

В целом весь спектакль понравился. В декоративном отношении он был оформлен хорошо.

Лебедева  
Преподавательница  
ж. д. школы № 1

## НЕЗАБЫВАЕМОЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ

Постановку „Платон Кречет“ в исполнении коллектива Томского Театра Драмы и Комедии вижу третий раз.

После каждого просмотра остаётся одинаково сильное, надолго незабываемое впечатление, как от содержания пьесы, игры коллектива и оформления.

С особенным вниманием слежу всегда за игрой артистов исполняющих роли врачей Бублика, Платона Кречета и председателя исполкома. Хотелось бы увидеть в исполнении этого же коллектива пьесу „Аристократы“.

Кузьмич.  
Бухгалтер управления  
отделения

## ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ ПЬЕС

Пьеса „Платон Кречет“, по моему, одна из лучших, которые ставились в нашем клубе. Сыграна она коллективом артистов Томского театра хорошо.

Спектакль на протяжении всех пяти действий смотрится с неослабевающим вниманием. В пьесе показано, как в стране социализма, люди, подобные Платону Кречету, Бересту и другим, способны отдавать все свои силы делу общества.

Образ Кречета врача-хирурга забываем. Он настолько правдив, мужественен, что невольно завоевывает к себе симпатию. Хотелось, чтобы все врачи, да и работники других профессий были именно такими.

Оглоблин  
Начальник Тайгинской  
электростанции

## Беззаботный хозяин

На станции Таскаево с 10 апреля стоит отцепленный по горению буга принцип автодрезины. Принцип загружен строительными бревнами для будки блокпоста 149 километра.

Смотритель зданий Мороз никаких мер к доставке бревен не принимает.

Мурашов.

## Антисанитария

Начальник станции Иверка Матерничий не проявляет заботы о пассажирах. Вода для питья содержится в грязной кадке. Крышкой кадка не закрывается. Крышек нет, воду приходится брать через край.

Кривцов.

## Преступная небрежность

Артельный староста 5 километра Тайгинской дистанции пути Белевич обмер пути производит не шаблоном, а деревянным балластным гребком.

Марковский.

## НЕ ВЫПОЛНЯЮТ ПРИКАЗ НАРКОМА

К пассажирам на станции Тайга до сих пор нет заботливого отношения. 27 июня кольцеобразная очередь человек в 55 окружила окно билетной кассы на поезд № 97. Несмотря на выход поезда со станции Анжерская, билеты не продавали. Пассажиры зная о выходе поезда начали нервничать.

Перед выходом поезда с разезда Пихтач дежурный кассир открыл продажу билетов. Началась давка. Подошедший к билетной кассе дежурный по вокзалу Крысенко приказным окриком предупредил пассажиров: — кто посмеет кричать в очереди, лезть на барьеры—будет оштрафован.

Пассажиры потребовали открыть дополнительную кассу. Крысенко, не обращая внимания на требования, заявил: „Начальник станции Дунаев средств на дополнительного кассира не дает, а другие свободные кассиры продавать билеты не хотят, им и так работы много“.

Начальник вокзала Милевский мер к улучшению обслуживания пассажиров не принимает. Начальник станции т. Дунаев и парторг Куштейно до сих пор не организовали борьбы за выполнение приказа Наркома „Об улучшении условий перевозки пассажиров“.

С. В.

## Черник заботится только о себе

Бригадир пути блок поста Кузель Черник больше заботится о себе чем о производственной работе и бытовых условиях рабочих. Требования о замене болтов, крестовин и т. д. он выполняет, как правило, через 5-11 дней, и даже в том случае, когда неисправность в пути угрожает безопасности движения поездов.

Несколько раз Черника просили сделать побелку конторы, ответ получили один—„нет рабочих“. В тоже время Черник 26 июня снял с работы двух женщин и заставил их белить свою квартиру.

Имеющийся станционный репродуктор Черник продал, чем лишил рабочих единственного культурного развлечения.

Катнов.

## Моемся грязной водой

На бытовые условия рабочих 235 клм. внимания не уделяется. Воду для железнодорожной бани приходится брать из болота. Вода очень загрязнена.

Вырыть небольшой колодец стоит не так-то дорого и это надо сделать.

Промоученко.

## ПО НАШЕМУ ОТДЕЛЕНИЮ

Приступила к работе водолечебница Тайгинской ж. д. поликлиники. Будут работать две лечебных ванны, одна полуванна и семь специальных душей.

На днях приступит к обслуживанию больных светокabinет. Прием в водолечебницу и светокabinет будет производиться по рецептам врачей.

× На 66 километре Томской ветви открывается карьер, к нему уже проложен жел. дор. путь. Среднесуточная погрузка балласта будет составлять 200 вагонов.

× 11 и 12 июля в Тайге будут проходить отборочные соревнования по физкультуре на дорожную спартакиаду. В первенстве участвуют сборные команды Томск II, Юрги I, Анжерской, Тайги—управления отделения, паровозного депо, вагонников, пути, стрелковой охраны, стройдистанции, станции Тайга и кондукторского резерва.

Желающие соревноваться команды и физкультурники записываются в Совете „Локомотива“ отделения до 10 июля.

Вовремя соревнований можно сдавать нормы на значок ГТО.

× Заявливается оборудование купальни для рабочих депо Тайга.

Купальня сразу сможет обслуживать 30 человек.

Врид. ответ. редактора  
А. КРАВЧЕНКО.

## Вниманию транспортников!

При отделе распространения печати „Железнодорожника Кузбасса“ (помещение редакции газ. „З. большевистский транспорт“) получены технические журналы:

„Паровозник“ с 1 по 7 номер.  
„Вагонник“ с 1 по 6 номер.  
„Станционный работник“ с 1 по 6 номер.  
„Путеец“ с 1 по 9 номер.  
„Связист“ с 1 по 9 номер.  
„Железнодорожная техника“ № № 1-2  
„Социалистический транспорт“ № 1-2-3.  
„Строитель“ № 1-2.  
Каждый железнодорожник может приобрести эти журналы и подписаться на них с доставкой на дом.

Отдел подписки открыт ежедневно с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Зав. отделом распространения  
Якимов.

## Клуб имени Ленина

6-7 июля силами Томского государственного Театра Драмы и Комедии будет поставлена премьера

## „ДАЛЕКОЕ“

Афиногенова  
Начало в 9 час. 30 мин.  
Касса открыта ежедневно с 12 до 2 ч. и с 5 до начала спектакля.

Правление клуба.

## „Далекое“

6 июля в клубе им. Ленина томский гортетр покажет лучшую пьесу сезона „Далекое“—Афиногенова.

На разезде „Далекое“, находящимся на расстоянии 8 тысяч километров от Москвы, на дальневосточной магистрали, отцепляют от поезда из-за порчи бандажей вагон командира корпуса Дальневосточной Красной Армии Мально. Все дальнейшие события происходят за 24 часа его пребывания на этом разезде. В пьесе много внутренних конфликтов и большой оптимизма и хорошей романтики.

„Далекое“—символ преодоления заброшенности, это символ новых общественных взаимоотношений, общественных связей. Ряд правдиво выведенных образов: начальник станции, стрелочник, путевой обходчик, телеграфист, изобретатель, делают пьесу особо близкой и интересной трагикомедии - железнодорожнику. Ведь к сожалению еще так мало пьес о транспорте.

„Далекое“ рсждает огромную любовь к нашим людям и к нашей стране. „Далекое“—пьеса о советском патриотизме.

Гольдштаб.